

茂名市智慧交通(一期)项目昨启用

将大幅改善交通主要业务管理效率和水平



茂名市智能交通监控中心新址揭牌启用。

■记者 周燕红

本报讯 为有效应对我市交通运输中遇到的事故隐患多、管理效率低、执法力量弱、违法取证难等问题,茂名市交通运输局根据我市交通运输现状,于去年10月底开工建设智慧交通(一期)项目,昨日上午,随着茂名市智能交通监控中心举行新址搬迁揭牌仪式,该项目正式启用。

据了解,该项目采用“1+1”模式,即“1个智能综合监管体系+1个智能监控中心”的模式进行建设,包括了打击非法营运系统、出租车网约车监管系统、一路一档管理系统、国省道违法预警研判系统和治超非现场执法监测系统。该项目根据我市交通运输的实际业务需求,围绕城市交通运输“安全、稳定、发展”目标,对重点车辆管控,重点行业应用效能提升,将有效促进行业信息化与业务管理的高效融合,增强交通运输各行业协同管理能力,大幅度改善交通主要业务管理的效率和水平。



市智慧交通(一期)项目投用。茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

该中心负责人萧畅告诉记者,智慧交通项目以数据为核心,以服务为导向,有效实现了交通运输的自动化监控预警、科学化的决策辅助,加上快速响应的精准信息服务,为行政决策的科学化、交通执法的科技化提供了有力的支撑,为我市的交通运输事业的高质量发展打下坚实的基础。

市交通局有关负责人表示,未来将持续提升专业技能和业务水平,确保智能交通监控中心的高效运行,同时要加强与应急、公安等部门的协作,提高应急响应速度和处理能力,确保在各种情况下都能迅速有效地进行监控和调度,保障交通运输的顺畅和安全。

化州市司法局“三步走”推动行政执法监督工作走深走实

■记者 文华春 通讯员 黄雨露

本报讯 为认真履行司法行政部门行政执法监督职责,充分发挥行政执法监督职能作用,不断推动全市各级行政执法部门严格规范公正文明执法,促进行政执法机关工作人员行政执法能力和水平,化州市司法局以提升行政执法规范化为目标,“三步走”推动行政执法监督工作走深走实。

年初有部署。科学谋划全年行政执法监督工作,于3月19日制定印发《化州市2024年度行政执法监督工作方案》,明确全年行政执法监督重点工作任务、责任单位、完成时限等内容。

年中有督察。根据《广东省行政执法监督条例》相关规定以及《化州市2024年度行政执法监督工作方案》的工作部署,6月18日至19日,化州市司法局有关领导带队到化州市农业农村局、卫生健康局、自然资源局、市市场监督管理局和生态环境局化州分局开展行政执法工作,督促指导相关单位加大对农业生产、公共卫生、自然资源、食品药品、安全生产、生态环境、城市管理关系群众切身利益的重点领域执法力度,加强日常监督和执法检查。

年末有考评。强化对提升行政执法质量三年行动计划工作的平时考核,进一步完善年度依法行政考核指标体系,做到督查与考核相融合、平时与年终相融合、实绩与成效相融合。

茂名市第四届“汉酱杯”书法大赛完成初评

103位参赛者晋级决赛

■记者 欧梦霞

本报讯 昨日上午,由茂名市文学艺术界联合会指导,茂名日报社、茂名市书法家协会主办,茂名市盈大商贸有限公司协办,茂名日报社文化传播有限公司承办的2024茂名市第四届“汉酱杯”书法大赛初评在茂名日报社全媒体演播厅进行。

记者在评阅现场看到,本届大赛作品字体的形式涵盖了楷书、行书、隶书、草书、篆书等,体裁多样,内容丰富,全方位、多角度地展现了书法艺术的灵动与高雅。吴学翔、刘乃明、林雄伟、李尧林、赖梓文、黄湖清、刘佩斯等书法家作为专家评委参加了评阅工作,对来稿进行筛选。初评现场紧张、有序、严格、高效,秉着对每一位参赛选手负责、对每一幅参赛作品负责的态度,评委们对每一幅作品都给出了评审意见,有的作品让评委们“一见钟情”,有的作品让评委们纠结万分。评审专家认真对待每一幅作品。对有些意见不一致的作品会通过表决的形式评议。经过反复筛选,共有103位参赛者晋级决赛。下阶段,入围

决赛选手将现场书写,角逐出一、二、三等奖。决赛初定于6月29日下午三点在茂名钧明城四楼海龙阁酒楼举行,工作人员将于近日通知决赛的相关事项。为进一步弘扬传统文化,发现和培养书法人才,提升茂名市书法文化品牌影响力,2024茂名市第四届“汉酱杯”书法大赛于今年6月初正式启动征集,面向全社会18周岁(含)以上的书法爱好者征集作品,共收到576幅参赛作品。较前三届大赛相比,第四届“汉酱杯”书法大赛参与人数和来稿都达到了新高,广大书法爱好者们不仅创作热情高,其作品质量也很高,是历届中参与人数最多、参加人数最多、创作水平最高的一届书法大赛。



大赛评委对参赛作品进行初评。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

小良镇开展“禁种铲毒”踏查行动

■记者 周缙 通讯员 梁少红

本报讯 为有效预防非法种植毒品原植物违法行为的发生,进一步巩固“禁种铲毒”工作成效,前日,电白区小良镇禁毒办组织镇村两级干部,开展“禁种铲毒”踏查行动。

踏查中,工作人员本着“不放过一株”非法种植毒品原植物的工作原则,在坡头镇区内深入较偏的田间地头、偏僻院落、花圃、菜园、鱼塘边、闲置地等重点区域,进行地毯式摸排踏查,仔细辨别,细致检查,确保踏查过程不留死角,不留盲区,不留隐患。真正做到及早发现,及早制止,彻底消除非法种植毒品原植物违法犯罪行为。

同时,工作人员还积极向周边的村民派发宣传资料,详细讲解常见毒品原植物的基本特征,并引导村民积极检举揭发非法种植毒品原植物的违法行为。

此次行动,切实提高了当地人民群众的“禁种”意识,为实现毒品原植物“零种植”目标打下了坚实的基础。

诚信典型

诚信经营 品质先行

——记广东美想电器有限公司

本报记者 欧梦霞

作为国家级高新企业、“专精特新”企业,茂名市电器行业质量标准制定企业,广东美想电器有限公司(以下简称“美想电器”)深知,诚信是企业生存和发展的基石,质量是品牌屹立不倒的灵魂。自2002年创立以来,美想电器一直秉承“诚信经营、锐意创新、品质先行”的企业宗旨,依靠领先的技术、优质的产品和完善的服务用心打造高品质、高质量产品,树立良好的企业形象,以诚信经营立足于企业的发展,获得了行业内客户和消费者的高度肯定和一致好评。

不仅给消费者带来不便,而且给电器行业带来了负面影响。“投机心理不可能成就优秀的企业,脚踏实地、诚实守信才是成功之道。”美想公司执行董事、总经理陈为政坦言道。二十多年来,美想公司视质量为生命,苦练内功,做好品质,提供优质的产品和服务,全程保护消费者的权益。走进位于电白区坡心工业开发区的美想电器生产车间,“争创一流企业、一流品质、一流品牌”的标语映入眼帘。在日常生产经营中,美想电器始终把质量管理作为一项常抓不懈的工作,从源头控制产品质量,保证产品质量的统一。“我们建立健全了严苛的质量标准检验体系,产品在通过了国家CCC、CQC安全认证的”同时,还取得了GS/CE/CB等世界最高权威的认证。”陈为政告诉记者,质量过硬的美想电器产品远销欧洲、澳洲、南美洲、东南亚

等多个国家和地区,受到各界好评并享有世界多国商客美誉。

重诺守信履行合约

作为供应商之一,老陈对美想电器评价很高:“我们与美想电器合作十多年了,从来没担心过美想电器的付款问题。”像老陈一样,众多客户对美想电器都持有高度的信任感,认为这是一家可贵的“诚信企业”。

“无论公司处于顺境还是逆境,无论市场环境如何,我们都坚持重诺守信,自成立以来,公司没有拖欠一次款、赖过一次账,也从偷工减料,长此以往才得到大家的信任。”陈为政说道。

认真履行合约义务,严格执行合同规定,从未发生违约现象;财务严格按照会计制度规定记账、核算,与银行结算往来正常,无不良记录;严格按照劳动合同履行义务,不断完善员工权益保



受访企业。

障体系,按时足额发放工资,做到农民工工资全年“零”拖欠……在美想电器二十几年的积累中,诚信是一笔非同小可的财富。

接下来,美想电器将持续做

好诚信建设,以“守合同重信用”为发展的基石,不断提升品牌力量,传达品牌价值,做好茂名电器行业的“领头羊”,为推动我市企业信用体系的发展作出积极贡献。

中铁四局集团一项目经理部为职工进行体检

保障职工身体健康



曹江卫生院工作人员对该项目经理部职工进行心肺复苏急救培训。

■文/图 记者 文华春

本报讯 为切实关爱员工的身体健康,保障安全生产,日前,中铁四局集团有限公司高州市农村生活污水治理工程项目经理部邀请高州市曹江镇卫生院医疗体检队到项目经理部为200多名职工进行体检。

当天上午,曹江卫生院的医护人员携带体检设备走进该项目经理部。项目经理部员工有序排队在现场等候。随后,医护人员逐一为200多名职工进行认真细致的体格检查,主要项目包括心电图、胸部透视以及血脂血糖肝肾功能等血生化检查。体检完毕,曹江卫生院还为其职工进行了健康知识宣教和心肺复苏等急救知识培训,让他们养成健康的生活习惯,并能掌握简单的急救常识。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博 茂名网: www.mm111.net

■记者 周燕红 通讯员 邱少梅 罗日

本报讯 “感谢你们,我们两兄弟又可以一起去钓鱼了。”近日,电白法院岭门法庭成功调解了一起因堂兄弟打架引发的生命权、身体权、健康权纠纷,该案从收到化解矛盾仅用9天,双方当事人当庭握手言和,再续手足情。

寻小辉讨说法,双方发生争执并互殴,最终导致小辉受伤入院。事后,公安机关对小坤作出罚款及行政拘留的行政处罚。阿强(化名)作为小辉的法定代理人,认为小坤侵犯了小辉的合法权益,遂向电白法院起诉,要求小坤及其父亲阿民(化名)赔偿小辉为治疗伤情所花费的全部费用及损失共计14433.94元。

深入走访寻原委 温情调解化矛盾

该案由岭门法庭办理。“本案的双方当事人是堂亲,如果一判了之,很有可能导致案结事了,矛盾再升级。应以调为主,尽量化解双方矛盾。”

要进行调解,首先要弄清楚此次纠纷是一次误会引发,还是矛盾累积爆发所致。岭门法庭干警决定从侧面入手,了解案件背后的来龙去脉。于是,干警们深入双方当事人所在村庄的文化广场、田埂旁、小巷里进行走访,与村民们促膝交谈。经了解,小坤与小辉为治疗伤情所花费的全部费用及损失共计14433.94元。

为解开双方家族内部矛盾,干警们分别私下做小辉和小坤的思想工作,通过情感的共鸣、非语言的沟通等方式建立了彼此的信任,使其卸下心理防线。征得双方的同意后,调解正式开始。然而,双方一开始便互相指

责,对打架的过错责任、损失的赔偿各执一词,调解陷入僵局。“我不同意跟被告和解,我要求被告道歉并赔偿相应款项。”“这口气我咽不下去,我们已经被告公安机关罚过了,原告还要钱,没门!”

眼见火药味渐浓,干警们赶紧劝道:“消消气,有话好好说。不管什么原因引起的打架,小辉受伤住院是事实,总不能一点表示都没有吧?”“打断骨头连着筋,你们始终是一家人,为这么个事闹得反目成仇,值得吗?”俗话说和气生财,和解不仅是对过去的道歉,更关乎两个家庭的未来,一大家子和和气的,多好啊。”

随着干警劝说,双方的态度都松动不少,语气也软了下来。干警们乘胜追击,继续为双方明法析理。最终,在干警们的不懈努力下,小坤的父亲阿民展现出了和解的诚意,为了子女的成长和家庭的和睦,阿民愿意按照法律规定计算赔偿款并向小辉道歉。

兄弟互殴受伤 法庭温情调解

双方矛盾纠纷最终圆满化解

双方矛盾纠纷最终圆满化解